
GUSD Spring 2017 Parent Culture Survey Results 

Student responses listed in parenthesis where available. 

Survey Question 
Elementary 

School 
Middle  
School 

High  
School 

All GUSD 

4. Staff at this school treat students fairly. 
(Strongly Agree or Agree) 

86% (77%*) 83% (71%*) 73% (59%*) 82% (69%*) 

5. Staff at this school care about students. 
(Strongly Agree or Agree) 

91% (85%*) 84% (78%*) 76% (62%*) 86% (75%*) 

6. Staff at this school treat me with respect. 
(Strongly Agree or Agree) 

90% 88% 82% 88% 

7. Staff at this school take my concerns seriously. 
(Strongly Agree or Agree) 

81% 76% 70% 77% 

8. Staff at this school respond to my concerns/ 
needs/requests in a timely manner. (Strongly 
Agree or Agree) 

83% 80% 74% 81% 

9. This school has clean, adequately stocked, 
well-maintained facilities. (Strongly Agree or 
Agree) 

83% 79% 73% 80% 

10. I feel that my child is safe at this school. 
(Strongly Agree or Agree) 

90% (88%*) 84% (88%*) 83% (88%*) 87% (88%*) 

11. In the last 12 months, has your child reported 
to you being pushed, shoved, slapped, hit, or 
kicked by someone at school who wasn't kidding 
around? (Yes) 

17% (44%^) 15% (37%^) 6% (19%^) 14% (33%^) 

12. If you answered "yes" to question 11, did you 
report the incident to your school? (Yes) 

58% 60% 49% 58% 

13. In the last 12 months, has your child reported 
to you that they have been discriminated against 
based on their actual or perceived race, color, 
ancestry, national origin, nationality, ethnicity, 
ethnic group identification, age, religion, marital 
or parental status, physical or mental disability, 
sex, sexual orientation, gender, gender identity, 
or gender expression, or association with a 
person or group with one or more of these actual 
or perceived characteristics? (Yes) 

6% 11% 12% 8% 

14. If you answered "yes" to question 13, did you 
report the incident to your school? (Yes) 

48% 37% 34% 41% 

15. In the last 12 months, has your child reported 
to you that they have seen students using drugs 
or alcohol on campus? (Yes) 

0% 9% 21% 7% 

16. In the last 12 months, has your child reported 
to you that they have seen students 
using tobacco products (cigarettes, vapes, 
hookahs, etc.) on campus? (Yes) 

0% 14% 29% 10% 

17. My child is academically challenged at this 
school. (Strongly Agree or Agree) 

69% (54%*) 65% (42%*) 70% (43%*) 68% (47%*) 



Survey Question 
Elementary 

School 
Middle  
School 

High  
School 

All GUSD 

18. Staff at this school help me understand my 
child's college and career opportunities after high 
school. (Strongly Agree or Agree) 

14% 36% 53% 28% 

19. Staff at this school help me understand which 
courses my child needs to take to graduate from 
high school prepared for college/university and 
career. (Strongly Agree or Agree) 

12% 38% 63% 30% 

20. I feel welcome at this school. (Strongly Agree 
or Agree) 

87% 84% 79% 84% 

21. This school encourages me to participate in 
organized events and parent groups. (Strongly 
Agree or Agree) 

88% 75% 67% 80% 

22. Do you have access to the internet at home 
using a computer or other device (smart phone, 
tablet, or other device)? (Yes) 

99% 99% 99% 99% 

23. How do you prefer to receive 
communications from your school? (Please rank 
your preference). 

1. Email  
2. Phone Call  

3. Text Message  
4. Flyer  

5. School Website  
6. Social Media 

1. Email 
2. Phone Call 

3. Text Message 
4. Flyer 

5. School Website  
6. Social Media 

1. Email  
2. Text Message  

3. Phone Call  
4. School Website  

5. Flyer  
6. Social Media 

1. Email  
2. Text Message  

3. Phone Call  
4. Flyer  

5. School Website  
6. Social Media 

24. I believe that my input on this survey will 
make a difference. (Strongly Agree or Agree) 

60% 64% 56% 60% 

* Students responding “all or most of the time” 

^ Students responding “1 or more times” 


